



**HAL**  
open science

**Corrigendum to “‘Bacteroides mediterraneensis’ sp. nov., a new human-associated bacterium isolated from ileum specimen”**

M. Mailhe, D. Ricaboni, V. Vitton, P.E. Fournier, S. Khelaifia, Didier Raoult

► **To cite this version:**

M. Mailhe, D. Ricaboni, V. Vitton, P.E. Fournier, S. Khelaifia, et al.. Corrigendum to “‘Bacteroides mediterraneensis’ sp. nov., a new human-associated bacterium isolated from ileum specimen”. *New Microbes and New Infections*, 2019, 29, pp.100523. 10.1016/j.nmni.2019.100523 . hal-02263686

**HAL Id: hal-02263686**

**<https://amu.hal.science/hal-02263686>**

Submitted on 3 Jul 2024

**HAL** is a multi-disciplinary open access archive for the deposit and dissemination of scientific research documents, whether they are published or not. The documents may come from teaching and research institutions in France or abroad, or from public or private research centers.

L’archive ouverte pluridisciplinaire **HAL**, est destinée au dépôt et à la diffusion de documents scientifiques de niveau recherche, publiés ou non, émanant des établissements d’enseignement et de recherche français ou étrangers, des laboratoires publics ou privés.

## Corrigendum to “*Bacteroides mediterraneensis*’ sp. nov., a new human-associated bacterium isolated from ileum specimen”

M. Mailhe<sup>1</sup>, D. Ricaboni<sup>1,2</sup>, V. Vitton<sup>3</sup>, P. E. Fournier<sup>1</sup>, S. Khelaifia<sup>1</sup> and D. Raoult<sup>1</sup>

1) Aix-Marseille Université, URMITE, UM63, CNRS7278, IRD198, Inserm 1095, Institut Hospitalo-Universitaire Méditerranée-Infection, Faculté de médecine, Marseille, France, 2) Département des sciences cliniques et biomédicales, Luigi Sacco, Division des Maladies Infectieuses III, Université de Milan, Milan, Italy and 3) Service de Gastroentérologie, Hôpital Nord, Assistance Publique-Hôpitaux de Marseille, Marseille, France

**Corresponding author:** S. Khelaifia, Aix-Marseille Université, URMITE, UM63, CNRS7278, IRD198, Inserm 1095, Institut Hospitalo-Universitaire Méditerranée-Infection, Faculté de médecine, 27 Boulevard Jean Moulin, 13385, Marseille cedex 05, France.

**E-mail:** [khelaifia\\_saber@yahoo.fr](mailto:khelaifia_saber@yahoo.fr)

The name of the fifth author was incorrectly listed on PubMed Central as “K Saber”. The name should have been listed as ‘S Khelaifia’. The authors apologise for this error.